CAŁA GMINA CZYTA DZIECIOM 

W ramach projektu inicjującego "Razem możemy prawie wszystko" realizowanego w ramach projektu "Szkoły Jagiellońskie" w naszej szkole realizowane jest działanie  "Cała gmina czyta dzieciom". W ramach tego działania była  zorganizowana praca  biblioteki raz w tygodniu  godzinach popołudniowych celem zwiększenia dostępności zasobów bibliotecznych dla młodzieży pozaszkolnej i dla dorosłych.  Zorganizowano również  dyżury  rodziców  w sali komputerowej w celu stworzenia możliwości korzystania z dostępu do Internetu dla uczniów, młodzieży pozaszkolnej i dorosłych raz w tygodniu. 
Czterokrotnie  spotkali się uczniowie szkoły podstawowej, ich rodzice oraz nauczyciele na wspólnym czytaniu książek, wierszy i innych publikacji dla dzieci.  Na pierwszym spotkaniu czytaliśmy fragmenty „Rogasia z Doliny Roztoki”, a  wzorowo czytali: Bogusława Zubek – absolwentka szkoły, Beata Zubek i Aneta Bednarz – uczennice klasy III gimnazjum i recytował fragment o srogiej  zimie uczeń Gimnazjum dla Niewidomych w Krakowie – Eryk Królczyk. Słuchacze bardzo emocjonalnie reagowali na smutne przeżycia Rogasia, a szczególnie ubolewali po utracie  matki.  Na ogłoszony konkurs plastyczny pt. „Przeżycia Rogasia „ na podstawie prezentowanej książki odpowiedziało 36 uczniów. Prace udostępniono do obejrzenia  na gazetce w bibliotece szkolnej. 

  Na drugim spotkaniu  cztery różne bajki czytali: Józef Strama – Radny Gminy Szaflary, Dorota Strama i Jadwiga Maciasz  - uczennice  klasy III Gimnazjum w Maruszynie Dolnej oraz Janusz Bugajski – uczeń Liceum Ogólnokształcącego im. Królowej Jadwigi nr 3 w Nowym Targu  na Osiedlu Bór, absolwent tutejszej szkoły. Morał bajek przekonywał słuchaczy o potrzebie dotrzymywania obietnicy przez królów, władców, rodziców nauczycieli i przez dzieci. Najwięcej kłopotów sprawiła uczniom bajka Pt. „Yeti”. Nauczyciele zobowiązali się powrócić do tej bajki w czasie lekcji i rozgryźć jej przesłanie.  Cieszy fakt, że w tej ciekawej akcji uczestniczą rodzice uczniów i przyprowadzają swoje przedszkolne dzieciaki, ale  trochę nam smutno, że nie wszyscy rodzice uczestniczą w tych zajęciach. 

W listopadzie na „Posiadach andrzejkowych” uczniowie klasy piątej: Darek Rutkowski i Piotr Surmiak  przedstawili prezentację multimedialną o działaniu „Cała gmina czyta dzieciom”, a Kasia Strama deklamowała wiersz „O Marusynie”, który napisał jej kolega Bartłomiej Cudzich.

Czwarte spotkanie odbyło się 7 grudnia i nosiło nazwę „Cała gmina czyta dzieciom ze św. Mikołajem”. Wiersze i bajki czytali: 

1. Święty Mikołaj,

2. Ks. Proboszcz Parafii w Maruszynie – Adam Stawarz,

3. Barbara Babiarz – uczennica klasy II gimnazjum,

4. Dariusz Donga – uczeń klasy III gimnazjum,

5. Jonasz Donga – sześciolatek z oddziału przedszkolnego. 

W spotkaniu wzięło udział ponad sto osób. 

Teksty wskazywały dobrych, kochanych ludzi, których Św. Mikołaj chętnie obdarzył prezentami.

Jonasz Donga z ”Zerówki”, uczeń pochodzenia romskiego przeczytał przepieknie wiersz „Murzynek Bambo”, aby uzmysłowić słuchaczom, że Św. Mikołaj przynosi podarunki dla wszystkich dobrych dzieci bez względu na narodowość i kolor skóry. Za wzorowe czytanie otrzymał w nagrodę książkę od pani dyrektor.  Akcję będziemy w szkole kontynuować, a wszystkich rodziców prosimy „Czytajcie swoim dzieciom w Nowym  2008 Roku”
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