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Spotkanie  z działaczką „SOLIDARNOŚCI” – Panią Władysławą Stramą – Obrochtą.


Wspaniałe spotkanie z absolwentką tut. szkoły p. Władysławą Stramą Obrochtą odbyło się 2 października 2007 roku z udziałem władz samorządowych w osobach: mgr inż. Stanisław Ślimak – Wójt Gminy Szaflary, Józef Strama – Radny Gminy Szaflary, Stanisława Kowalczyk – Sekretarz gminy i Zbigniew Strama – Inspektor ds. oświaty w Gminie Szaflary,   uczniów szkoły podstawowej, uczniów gimnazjum i rodziców . Na zaproszenie organizatorów spotkania swoją obecnością zaszczycił nas Pan Jan Antoł – były członek władz ogólnopolskich NSZZ  „SOLIDARNOŚĆ” ROLNIKÓW INDYWIDUALNYCH.


Podczas  realizowanego działania 3.3.d -   „Ślady historii”  projektu „Razem możemy prawie wszystko” w ramach projektu „Szkoły Jagiellońskie” współfinansowanego z Unii Europejskiej w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego Renata Jagoda – nauczycielka historii  postanowiła uczyć patriotyzmu poprzez poznawanie dóbr kultury oraz poprzez spotkania z ludźmi, których praca świadczyła o umiłowaniu Ojczyzny.


Pani Władysława Strama – Obrochta jest absolwentką naszej szkoły, z wykształcenia nauczycielką. Była i jest aktywną działaczką „Solidarności Nauczycielskiej „ w Zakopanem. W stanie wojennym za swą działalność w  NSZZ „Solidarność” została internowana i przewieziona do Gołdapi. Tam wspólnie z innymi kobietami organizowała zespoły samokształceniowe, a także była organizatorką „Dnia Góralskiego” w okresie Świąt Wielkanocnych. 


Zachęcała zgromadzoną na spotkaniu młodzież do kształcenia się przez całe życie, ponieważ nauka zawsze prowadzi człowieka do sukcesu. 
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