W hołdzie Naczelnikowi Konfederacji Tatrzańskiej i jego żołnierzom

8 listopada 2007 r. to dzień, który przejdzie do historii Szaflar jako niezwykły i wyjątkowy. Stanowił on kulminację obchodów Roku Augustyna Suskiego w Gminie Szaflary i był bardzo bogaty w wydarzenia.

O godzinie 10 do kościoła parafialnego pod wezwaniem św. Andrzeja Apostoła przybył metropolita krakowski ks. kardynał Stanisław Dziwisz. W imieniu tłumu zgromadzonych wiernych znakomitego gościa powitali proboszcz miejscowej parafii ks. Andrzej Kamiński oraz wójt Gminy Szaflary Stanisław Ślimak. Dostojnie zabrzmiały dźwięki utworu skomponowanego przez Jana Kantego Pawluśkiewicza, a wykonanego przez orkiestrę dętą z Nowego Sącza pod kierunkiem kapelmistrza Stanisława Strączka. Długotrwałe brawa nagrodziły zarówno wykonawców jak i obecnego w świątyni kompozytora, któremu udało się w trwającym 3 minuty i 35 sekund utworze przedstawić wielkość i tragizm Augustyna Suskiego. Mszy świętej przewodniczył i homilię wygłosił ksiądz kardynał. W skupieniu słuchano jego słów o życiowej drodze urodzonego przed stu laty szaflarzanina - patrioty, nauczyciela, górala, poety i ludowca, który w chwili próby położył na szali swoje życie. Uroczystość w kościele uświetniały pieśni zespołu wokalno - muzycznego „Kabatinki” ze szkoły w Szaflarach, kierowanego przez Agnieszkę Zając.


Tłum uczestników w ślad za pocztami sztandarowymi prowadzonymi przez naczelnika OSP w Szaflarach, jednocześnie sołtysa Szaflar, Władysław Migla przemieścił się do Rynku na ciąg dalszy uroczystości. Hołd Augustynowi Suskiemu oddali przedstawiciele najwyższej władzy ustawodawczej Rzeczypospolitej Polskiej – senator Tadeusz Skorupa oraz posłowie – Andrzej Gut Mostowy i Wiesław Woda. Złożono kwiaty pod pomnikiem oraz tablicą na domu, w którym urodził się Augustyn.


Urząd Gminy w tym dniu (podobnie jak w następnym) przemienił się w salę konferencyjną, goszcząc uczestników dwudniowej konferencji naukowej pod tytułem „Augustyn Suski – Naczelnik Konfederacji Tatrzańskiej, poeta, patriota, ludowiec”. Ilość przybyłych przerosła najśmielsze oczekiwania organizatorów. Duża sala mogąca pomieścić ok. 120 osób okazała się za mała. Konieczne było dostawienie krzeseł w holu. Konferencja została zorganizowana przez Podhalańską Państwową Wyższą Szkołę Zawodową w Nowym Targu (rektor tej uczelni profesor Stanisław Hodorowicz przewodniczył obradom                  w pierwszym dniu), Gminę Szaflary i Polskie Towarzystwo Historyczne Oddział w Nowym Targu. Bogaty program konferencji został w pełni zrealizowany (podano go w nr 43/928 „Tygodnika Podhalańskiego”). Wystąpienia autorów referatów zostały wzbogacone dyskusją, w której głos zabrał m.in. Wincenty Galica – legendarny kurier tatrzański, więzień Auschwitz, człowiek – instytucja od lat opiekujący się miejscem kaźni, zakopiańskim „Palace”.


Z kolei remiza OSP w Szaflarach była miejscem, w którym na 3 godziny przeniesiono się w przeszłość. Najstarsze pokolenie mieszkańców Szaflar przybyło wraz ze swymi dziećmi i wnukami, by wspomnieć Augustyna Suskiego, ale i tych swoich bliskich, którym nie dane było przeżyć wojny. Grupa teatralna „Prowda” działająca przy Szkole i Oddziale Związku Podhalan w Szaflarach, kierowana przez Dorotę Adamczyk, zaprezentowała przedstawienie poświęcone twórcom Konfederacji Tatrzańskiej, a następnie uczniowie szkoły podstawowej i gimnazjum, wnuki i prawnuki obecnych na sali najstarszych mieszkańców Szaflar, odczytali fragmenty ich wspomnień. Z niejednego policzka spłynęła łza, a pełną skupienia ciszę przerywały tylko westchnienia tych, którym nie oszczędzone były bolesne okupacyjne przeżycia. Obecni z wdzięcznością przyjęli prezent od Rady i Wójta Gminy – książkę „Ocalić od... zapomnienia. Szaflary i ich mieszkańcy w latach 1918 – 1945”. 

Spotkanie pokoleń upłynęło w atmosferze zadumy, ale i radości, jaką zawsze niesie przebywanie we wspólnocie i podejmowanie gości, a takimi w czasie tego spotkania byli m.in. naukowcy z uczelni krakowskich oraz nowotarskiej, zauroczeni atmosferą spotkania. Organizatorami tego, w opinii uczestników bardzo udanego przedsięwzięcia, byli: Jarosław Szlęk, Kazimierz Dygoń, Barbara Gil, Marta Grońska, Halina Hanula, Lucyna Kopińska, Stanisław Kopiński, Małgorzata Strama i Agnieszka Zając.

Kiedy następnego dnia konferencja naukowa dobiegała końca najwytrwalsi uczestnicy udawali się do swoich domów zmęczeni, ale ogromnie usatysfakcjonowani i wzbogaceni ogromną dawką wiedzy o Augustynie Suskim i czasie, w którym żył. Bardzo wiele osób        z niecierpliwością oczekuje na wydanie materiałów konferencyjnych w formie książkowej, co nastąpi niebawem.   

W tym miejscu nie sposób nie napisać o innych przedsięwzięciach związanych            z Rokiem Augustyna Suskiego. 20 maja odbył się XIV Konkurs „Strofy o Ojczyźnie”. Jak zwykle dopisali uczestnicy, których przybyło 150 z 50 szkół i ośrodków kultury z całego Podhala, Spisza, Orawy, Ziemi Pienińskiej i Gorczańskiej. 

Wczesną wiosną zawiązał się zespół redakcyjny, który rozpoczął pracę nad tworzeniem wspomnianej już publikacji „Ocalić od... zapomnienia. Szaflary i ich mieszkańcy w latach 1918 – 1945”. Za cel postawiono sobie zebranie wspomnień od jak największej grupy mieszkańców Szaflar, dzięki czemu można by odtworzyć przedwojenny i wojenny pejzaż miejscowości i poznać szczegóły z życia Augustyna Suskiego. Kolejnym celem było ustalenie listy mieszkańców Szaflar – ofiar II wojny światowej. Dzięki pomocy Anny Dygoń, która utworzyła liczącą ponad 120 nazwisk listę najstarszych szaflarzan, można było przystąpić do zbierania materiałów. Praca zespołu redakcyjnego w składzie: Jarosław Szlęk, Kazimierz Dygoń, Marta Grońska, Stanisław Szlęk i Inga Sobotkowska – Szlęk (ilustracje) trwała kilka miesięcy. Życzliwość mieszkańców Szaflar, ich chęć dostarczenia jak największej ilości informacji spowodowały, że mogła ukazać się książka (wydana przez Gminę Szaflary), w której wielu może odnaleźć historię tę wielką i tę małą, bo ściśle związaną z losami swoich przodków.

Równolegle trwały pracę nad jeszcze jednym dużym przedsięwzięciem. Już w 2002 roku przy okazji odsłonięcia pomnika Augustyna Suskiego długoletni (również obecny) przewodniczący Rady Gminy Szaflary Stanisław Szlęk dostrzegł konieczność upamiętnienia innych ofiar wojny. Przez kilka lat gromadził informacje, a efektem tych działań była lista 25 szaflarzan poległych, rozstrzelanych, zamordowanych i zmarłych w wyniku różnorodnych represji. Ksiądz proboszcz Andrzej Kamiński  życzliwie odniósł się do tej idei, wskazując odpowiednie miejsce na cmentarzu. Zaprojektowała to miejsce pamięci  Inga Sobotkowska – Szlęk, a wykonała niezwykle starannie firma kamieniarska Jana Gałdyna. Wiele pomocy        w trakcie realizacji okazywali sołtys Władysław Migiel i prezes szaflarskiego oddziału Związku Podhalan Józef Kalata „Paweł”.

1 listopada wśród setek zgromadzonych na cmentarzu osób odsłonięcia pomnika dokonał wójt Stanisław Ślimak.

Na jednej z umieszczonych na nim tablic widnieją słowa Jana Pawła II „Jestem synem narodu, który przetrwał najstraszliwsze doświadczenia dziejów, a pozostał przy życiu i pozostał sobą.” Nie sposób oprzeć się przekonaniu, że było to możliwe dzięki takim ludziom jak Augustyn Suski.

Jarosław Szlęk
