PROTOKÓŁ
ze spotkania w sprawie modernizacji drogi krajowej nr 47 „Zakopianki”

 wraz z modernizacją kolei,

spisany w Urzędzie Gminy Szaflary w dniu 28.09.2007 r.

Pan Wójt Stanisław Ślimak przywitał zebranych.
Wójt Gminy Szaflary Pan Stanisław Ślimak: Przybył do nas Pan Senator Stanisław Kogut. Jest to jedna z osób, która nas wspierała. Bardzo serdecznie Go witam. Obecnie jest nam ciężko, Rada Miasta zakopanego i Rada Gminy Poronin mają odmienne zdanie na temat przebiegu „Zakopianki”. Nam odpowiada rozwiązanie równoczesnej modernizacji drogi i kolei. Wtedy prawie nie byłoby wyburzeń.

Pan Senator Stanisław Kogut: Dziękuję za zaproszenie. Na spotkaniu w Krakowie byli Wojewoda Małopolski Pan Maciej Klima, Marszałek Województwa Małopolskiego Pan Marek Nawara, Pan Mirosław Chaberek z Ministerstwa Transportu. Kolej zaproponowała , że zrobi ogromne odstępstwa od odległości. Tak, aby droga szła przy samych torach. Zapewniali, że mają działki zamienne. Pan Rapciak zaognia sytuację, nie umie dyskutować. Wystąpili z propozycją, że zrobią drugi tor, ale czy wtedy mieliby pasażerów? Ja zaproponowałem autobus szynowy, pociąg Papieski do Zakopanego. W Zakopanem brakuje miejsc parkingowych. Kolej zrobiła koncepcję, ale nie ma się z kim porozumieć. W październiku trzeba zorganizować spotkanie. Trzeba szanować ludzi . Należy zrobić tak, aby było jak najmniej wyburzeń.

Pan Maciej Gąsienica (Zakopane): Wojewoda odrzucił nasz wniosek. Podpisało go 150 osób, których ta sprawa dotyczy, których domy będą wyburzone. Kolej, nas lekceważy, lekceważąco są traktowane osoby, których domy przeznaczone są do wyburzeń. Przed mieszkańcami Zakopanego ukrywane jest, że przez środek miasta będzie przebiegać droga. W tej sytuacji odwołanie od decyzji środowiskowej jest naturalne. Należałoby zawalczyć w Strasburgu!
Pan Senator Stanisław Kogut: Zaproponowałem rozwiązanie aby w Zakopanem zrobić tunel kolejowy. Droga by została, a ruch poszedłby tunelem.

Pan Wojciech Biernacki (Dzianisz): Musimy wygrać tą sprawę. Musimy mieć obiecane, ale na papierze. Po co estakada w Poroninie? Droga przez Dzianisz? Jak można niszczyć wieś, która ma 500 lat i jest ostoją góralszczyzny. Jest to kanibalizm terytorialny. Ekolodzy mówią, że jest to katastrofa ekologiczna.
Pani Janina Stańco (Zakopane): Całe centrum w Poroninie obsługuje wieś Suche. Nie będzie żadnego połączenia tej wsi z Poroninem.

Wójt Gminy Szaflary Pan Stanisław Ślimak: Była też koncepcja, że droga miała iść w stronę Ludźmierza i przechodzić przez Zaskale i Maruszynę. Władze nie mają odwagi przed mieszkańcami powiedzieć co myślą. Chcą, żeby kolej dojeżdżała tylko do Nowego Targu, bo interesują ich tereny kolejowe.
W tym momencie zostało odczytane pismo Ministra Transportu – Jerzego Polaczka do Pana Józefa Krzeptowskiego – Jasinka.

Pan Senator Stanisław Kogut: Cieszę się, że udało się dopiąć sprawę z koleją. Prowadziłem konsultację z wszystkimi gminami. Wtedy, kiedy Wojewoda Małopolski Pan Maciej Klima podpisywał decyzję, można było jeszcze podpisać tę decyzję cząstkowo. Był to ostatni dzień. Teraz trzeba już całościowo. Po wyborach trzeba zaprosić takie osoby, aby było to spotkanie decyzyjne. Teraz decyzji nie podejmą, bo i tak drogi nie wybudują. W Szaflarach nie mają pozwolenia, a w Poroninie jest odwołanie od decyzji.
Pan Wojciech Biernacki (Dzianisz): Są informacje, że trzeba wpuszczać na posesje geodetów, w celu mierzenia.

Pan Maciej Gąsienica (Zakopane): Bardzo prosimy o wsparcie w naszej sprawie.

W tym miejscu Pan Senator Stanisław Kogut dzwoni do Dyrektora GDDKiA Pana Zbigniewa Kotlarka w celu ustalenia spotkania z przedstawicielami Federacji Obrony Podhala.

Pani Alicja Tatarczuk – Maciata (PTT) odczytała pismo: „(…) Wojewoda podejmując decyzję nie ma obowiązku brać pod uwagę zdania samorządów terytorialnych (…)”. Nasi posłowie nie zajmują się tymi problemami. Prosimy o interwencję do Pana Premiera.

Pani Anna Kubit (Szaflary): Są trzy wyjścia. Po pierwsze, czy w ogóle konieczna jest autostrada? Dobrze byłoby udoskonalić objazdy. Drugie wyjście: droga omija borem, doliną rzeki, nie jest wtedy wyburzony ani jeden dom. Trzecie wyjście: Koleje Państwowe, trzeba się z nimi dogadać.
Pan Senator Stanisław Kogut: Jestem za koleją, jako środkiem proekologicznym. Będę też dzwonił do Pana Ministra Środowiska Jana Szyszko. Do Premiera nie jest tak łatwo się dostać, najlepiej rozmawiać z konkretną osobą. Dla nas najważniejsi są Ministrowie: Kotlarek i Szyszka. Z nimi trzeba się spotkać. Także z Panią Agnieszką Bolestą z Ministerstwa Środowiska. Trzeba też napisać do Pani Prezydentowej, jako do Pierwszej Damy z prośbą o konstruktywne działanie. 

Pan Andrzej Chowaniec (Poronin): Czy jest szansa zrobić tunel z Poronina do Zakopanego.

Pan Senator Stanisław Kogut: Trzeba wyliczyć ile to będzie kosztowało.

Pan Andrzej Chowaniec (Poronin): Nawet do 10 razy więcej, ale jest to rozwiązanie przyszłościowe.

Wójt Gminy Szaflary Pan Stanisław Ślimak: Dziękuję w imieniu wszystkich Panu Senatorowi za to, że jest osobą, która pochyla się nad naszymi problemami. W poniedziałek zadzwonię, aby ustalić spotkanie z Panem Ministrem Szyszka, ewentualnie z Panią Wiceminister Bolestą. Do połowy listopada należy spotkać się z Panem Premierem. Cztery osoby, aby to byli przedstawiciele z Zakopanego, Poronina, aby jechała Pani doktor Maciata.
Pan Senator Stanisław Kogut: Jeżeli nie uda się spotkać z Panem Premierem, to z Wicepremierem Przemysławem Gosiewskim.

Wójt Gminy Szaflary Pan Stanisław Ślimak: Będziemy też dzwonić do Ministra Kotlarka. Jeżeli się uda, to pojedziemy. Ludziom podaje się informacje, że są działki zamienne, ale to nieprawda. Jeżeli nie porozmawiamy bezpośrednio z Premierem, to nic nie załatwimy. Umówmy się na środę w następnym tygodniu, tj. 3-go października na godz. 17 – tą.

Na tym spotkanie zakończono. 
Protokołowała Podinspektor Marta Groblicka.
