Jestem z Was dumna!

Tak  mówię, piszę i myślę o wszystkich, którzy uczestniczą i wspierają realizację projektu inicjującego „Razem możemy prawie wszystko” w ramach projektu „Szkoły Jagiellońskie” współfinansowanego przez  Unię Europejską w ramach  Europejskiego Funduszu Społecznego.


W remizie Ochotniczej Straży Pożarnej w Maruszynie  dwudziestego ósmego listopada odbyły się środowiskowe „Posiady andrzejkowe”  podsumowujące dotychczasowy dorobek szkoły w ramach  realizowanego projektu.  W posiadach wzięło udział  ok. 320 mieszkańców Maruszyny, Krakowa, Nowego Targu i Szaflar.
 Władze samorządowe reprezentowali:

Wójt Gminy Szaflary – mgr inż. Stanisław Ślimak,

Sekretarz Gminy – Stanisława Kowalczyk

Radni – Jan Karkoszka jednocześnie sołtys wsi Maruszyna, Wojciech Gubała, Józef Strama,
Dyrektor Zespołu Szkoły Podstawowej i Gimnazjum w Maruszynie Górnej – Stanisław Peciak,
Zastępca Skarbnika Gminy – Krystyna Strama,
Inspektor ds. Oświaty – mgr Zbigniew Strama.

Inspektor ds. Księgowości w GOPS w Szaflarach – mgr Barbara Kowalczyk.

Dziękuję wszystkim przedstawicielom władz lokalnych za  wspieranie  naszych działań zawsze, a w czasie realizacji projektu w szczególności.  

Swoją obecnością zaszczycili nas również Państwo Maria i Józef Staszlowie – działacze Związku  Podhalan z Nowego Targu, rodzinnie i uczuciowo związani z Maruszyną. 

Posiady andrzejkowe były okazją do zaprezentowania przez uczniów szkoły wiadomości 
i umiejętności  zdobytych  na różnych zajęciach pozalekcyjnych, wycieczkach i na próbach zespołu uruchomionych dzięki projektowi „Szkoły Jagiellońskie”. Uczniowie przedstawili 14 własnych prezentacji multimedialnych i fragmenty trzech nagranych  filmów. Zespół teatralny wystąpił 
z tekstami kabaretu „Zielona Gęś”. Kasia Strama i Klaudia Bieda z  klasy piątej zaprezentowały wiersz „Marusyna” i  gawędę „Jak to na wyciecce w Krakowie było” autorstwa swoich kolegów. Wystąpili przed publicznością przygotowywani przez Sylwię Bastę gitarzyści z towarzyszącym im chórkiem dziewcząt z klasy szóstej.    Wspaniale zaprezentowali swoje umiejętności uczniowie grający  na skrzypcach i basach, którzy pod kierunkiem instruktora Andrzeja Lasaka  przygotowują się do tworzenia kapeli, a siedmiu z nich  na „posiadach”  przygrywało góralskiemu zespołowi muzyczno – tanecznemu „Zyngierki”, prowadzonemu przez panią Barbarę Kowalczyk – instruktora nauki tańca i śpiewu – mieszkankę Maruszyny.  Zespół „Zyngierki wystąpił z bardzo ciekawym programem andrzejkowym, przekazującym młodzieży i dzieciom  tradycje  tego regionu. Od września tego roku zespół zrobił bardzo duże postępy, zwiększył znacząco swoją liczebność, głownie dlatego, że w pracach zespołu biorą udział mamy wraz ze swoimi dziećmi. Bardzo dziękuję paniom: Ludwice Cudzich, Małgorzacie Morawie, Annie Rol, Małgorzacie Zubek, Elżbiecie Łukaszczyk, Danucie Bieda, Krystynie Babiarz,  Annie Królczyk – odpowiedzialnej za wykonanie zadania i  Barbarze Kowalczyk za ogromny wkład w pracę zespołu.  Dziękuję również panom: Krzysztofowi Kowalczykowi i Pawłowi Stramie za reprezentowanie w zespole pełnoletniego, męskiego pokolenia.  Dziękuję młodym grajkom za ogromną pracę nad tworzeniem przyszkolnej kapeli góralskiej: Wojciechowi Stramie, Andrzejowi Stramie, 

Równie pięknie swoje umiejętności zaprezentowali Romowie. Barwny wielopokoleniowy  zespół romski, dowodzony przez Andrzeja Mirgę, a wspierany przez grajków: Zbigniewa Dongę, Mateusza Mirgę i Darka Dongę,  zaprezentował  tradycyjne tańce romskie. Odśpiewał również hymn romski na tle swojej flagi. Patryk Gil przedstawił prezentację o historii i dniu dzisiejszym Romów z Oś. Zadział. Na zaproszenie prowadzącego taniec  z kobietami romskimi w pięknym stylu wykonał wójt gminy – mgr inż. Stanisław Ślimak. Zespół prowadzi Bożena Janczy. Szczególne podziękowania kieruję do matek romskich, członkiń zespołu „Terne ciawe” do Barbary Mirgi, Aleksandry Mirgi, Renaty Gil, Moniki Gil,  Edyty Gil, Zenobii Gil, Bożeny Mirgi.

Czuję się zobowiązana wymienić tych nauczycieli, którzy nie znaleźli się w powyższym tekście, a wykonują codziennie mozolną pracę wraz z uczniami na rzecz projektu. Oto oni: Barbara Czubiak, Renata Jagoda, Maria Niedośpiał, Tomasz Podlipni, Joanna Niżnik – Topór, Renata Zagól, Joanna Żółtek. Dziękuję również nauczycielom wspierającym realizację projektu Alicji Drożdż, Renacie Mozgowiec i Halinie Szewczyk za ich obecność podczas zajęć oraz za wszelką pomoc. Dziękuję również Janowi Królczykowi – powracającemu do zdrowia po wypadku za wspieranie nas słowem i czynem oraz cennymi radami w trakcie rozliczania i realizacji projektu. Ogromne podziękowania składam – emerytowanym nauczycielkom naszej szkoły paniom  Irenie Moczarnej i Władysławie Fąfrowicz za wspieranie działań szkoły, które swoim uczestnictwem w spotkaniach sprawiły nam ogromną radość.  Szczególnie dziękuję za zarządzanie projektem Bożenie Janczy – koordynatorowi i Janinie Zabawie – obsługującej finanse projektu pod czujnym okiem Skarbnika Gminy – Heleny Cisoń. 

Za wspaniały gorący  posiłek dziękuję Zofii Bukowskiej, Helenie Gał i Małgorzacie Kos, a za zabezpieczenie zabawy andrzejkowej i za trudną pracę w kuchni dziękuję wszystkim rodzicom, a w szczególności Zofii Fudala, Barbarze Cudzich i Danucie Bieda, zaangażowanym w tę pracę. Szczególnie dziękuję Andrzejowi Mirdze i Zbyszkowi Donga  i Stanisławowi Toporowi za wzorową podstawę podczas obsługi zabawy andrzejkowej. Dziękuję uczestnikom zabawy, szczególnie młodzieży maruszyńskiej za godną postawę na zabawie , której przygrywał  zespół „BARTKI”,  rodem z Maruszyny 

Na ręce prezesa OSP w Maruszynie – Stanisława Bukowskiego składam podziękowania dla wszystkich strażaków. Dziękuję również Krystynie i Piotrowi Zubkom, Janowi Stramie i Janowi Rutkowskiemu za przewożenie ławek i sprzętu. 


Jestem dumna z moich uczniów, nauczycieli i rodziców, bo udowodniliście, że faktycznie „Razem możemy prawie wszystko”. Tak trzymajcie!

Zofia Strama – dyrektor szkoły

