Sprawozdanie z „Posiadów andrzejkowych”

       Dnia 28.11.2007r. w remizie OSP w Maruszynie odbyły się „posiady andrzejkowe”. Na to spotkanie przybyło wielu zaproszonych gości, między innymi Wójt Gminy Szaflary Pan mgr inż. Stanisław Ślimak, Pani sekretarz Stanisława Kowalczyk, Pan Zbigniew Strama - inspektor do spraw oświaty w Gminie Szaflary, Pan Gubała Wojciech i Pan Józef Strama - radni Maruszyny, Pan Jan Karkoszka - sołtys Maruszyny, oraz Państwo Józef i Maria Staszlowie.

Swoją obecnością zaszczycili nas rodzice, nauczyciele i inni mieszkańcy Maruszyny.

        Uroczystość zaczęła się o godzinie 16.00. Na początku było serdeczne powitanie gości i krótka prezentacja projektu „Razem możemy prawie wszystko”. Następnie przedstawiono prezentację kółka polonistyczno-teatralnego i wyjazdu do teatru „Groteska” w Krakowie. Później uczniowie klas V i VI przedstawili trzy scenki z teatrzyku „Zielonej Gęsi”- Konstantego Ildefonsa Gałczyńskiego. Po występie z kolei nastąpiły prezentacje: koła matematyczno-informatycznego, koła przyrodniczego, „Świadectwa historii”, „Cała gmina czyta dzieciom”, „Nauka pływania klasy IV”.

         Między prezentacjami odbył się występ uczniów grających na gitarze występ romskiego zespołu „Terne Ciawe”. Kolejna prezentacja dotyczyła wycieczek do Stróży i Zubrzycy, oraz wyjazdu do Krakowa  z okazji święta Patrona Szkoły Świętego Jana Kantego. Pod koniec zobaczyliśmy występ regionalnego zespołu „Zyngierki”, a także grę uczniów na skrzypcach i basach. Przygotowane prezentację trwały do godziny 19.00. 

Następnie była obiadokolacja i o godzinie 20.00 zaczęła się zabawa; do tańca przygrywał zespół „Bartki”.

        Tak właśnie wyglądały tegoroczne „Posiady andrzejkowe” w Maruszynie - przygotowane przez uczniów Z S P i G w Maluszynie Dolnej.

                                                                                                              Aneta Janik

                                                                                                                     Kl. VI.

