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Projekt współfinansowany ze środków Unii Europejskiej w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego
CZŁOWIEK  – NAJLEPSZA INWESTYCJA
Grupa Inicjatyw Lokalnych „GIL” w Borze realizuje projekt:

„KULTURA POPRZEZ MUZYKĘ”

współfinansowany ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki  z priorytetu IX. Rozwój wykształcenia i kompetencji w regionie, z działania 9.5 „Oddolne inicjatywy edukacyjne na obszarach wiejskich” za pośrednictwem Wojewódzkiego Urzędu Pracy w Krakowie.

Projekt będzie realizowany w okresie od 01 września 2010r do 31 maja 2011r na terenie Szkoły Podstawowej w Borze, gmina Szaflary.

Kwota dofinansowania wynosi 49.480,00zł, która zostanie przeznaczona na uatrakcyjnienie procesu nauczania poprzez zorganizowanie zajęć pozalekcyjnych z edukacji muzycznej w tym: przeprowadzenie warsztatów szkoleniowych, spotkań z artystami, wyjazdy do filharmonii i opery na koncerty umuzykalniające, wyjazdy do muzeów, wyjazdy na spotkania z osobami związanymi w muzyką artystyczną.

Projekt wpisuje się w cel działania planu poprzez podniesienie poziomu wiedzy związanej z muzyką artystyczną. Muzyka odgrywa bardzo ważną rolę w życiu, kształtowaniu osobowości młodego człowieka, szczególnie w rozwijaniu jego sfery poznawczej i emocjonalnej.

GŁÓWNYM  CELEM   projektu jest podniesienie poziomu wiedzy o muzyce klasycznej i artystycznej wśród uczennic i uczniów Szkoły Podstawowej w Borze poprzez zorganizowanie zajęć pozalekcyjnych z edukacji muzycznej

CEL  ZOSTANIE OSIĄGNIĘTY poprzez:

1) poszerzenia wiedzy na temat muzyki artystycznej, 

2) nabycie umiejętności klasyfikowania instrumentów muzycznych i rozróżniania dźwięków, 

3) podniesienia kwalifikacji umiejętności śpiewu,

4) zdobycia wiedzy i umiejętności różnorodnego przedstawiania problemów muzycznych, kształtowanie preferencji muzycznych.

Więcej informacji o projekcie można uzyskać na stronie:
http://gil.org.pl/

Do uczestnictwa zapraszamy uczennice i uczniów Szkoły Podstawowej w Borze 

