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Projekt współfinansowany ze środków Europejskiego Funduszu Rolnego

 na rzecz Rozwoju Obszarów Wiejskich w ramach PROW 2007-2013

Szkoła Podstawowa w Borze w partnerstwie z Grupą Inicjatyw Lokalnych „GIL” w Borze jest organizatorem konkursu  „Historia i dzień dzisiejszy parafii i miejscowości karpackich” edycja 2011 dla dzieci i młodzieży szkół podstawowych i gimnazjów. 

Patronat honorowy nad konkursem objął Ks. Kardynał Stanisław Dziwisz.

Celem organizowanego konkursu jest propagowanie wśród dzieci i młodzieży wiedzy na temat tradycji i kultury regionu.

Konkurs realizowany będzie z Osi 4 LEADER w ramach PROW  2007-2013 DZIAŁANIE 413 Wdrażanie lokalnych strategii rozwoju, finansowanego  z udziałem środków Europejskiego Funduszu Rolnego na rzecz Rozwoju Obszarów Wiejskich z zakresu:  „Małe projekty”, wdrażanych za pośrednictwem Podhalańskiej Lokalnej Grupy Działania. 

            Konkurs obejmuje 2 części. Część plastyczna „Tradycje bożonarodzeniowe w mojej miejscowości” przeznaczona jest dla dzieci od 6 do 11 lat. Prace plastyczne zgłoszone do edycji 2011 tego konkursu będą eksponowane na przełomie grudnia 2011 roku i stycznia 2012 roku w Muzeum Archidiecezjalnym im. Kardynała Karola Wojtyły w Krakowie. Część teoretyczna „Historia i dzień dzisiejszy parafii i miejscowości karpackich” przeznaczona jest dla uczniów szkoły podstawowej i gimnazjum.

Przewiduje się przeprowadzenie warsztatów dla uczniów przygotowujących się do konkursu przez nauczycieli - instruktorów i wydanie materiałów pokonkursowych w formie papierowej - wersja książkowa. 

            Termin zgłaszania udziału w konkursie mija 07 stycznia 2011 roku na adres Szkoła Podstawowa w Borze, ul. Jana Pawła II 44, 34-424 Bór,  e-mail: szkolabor@poczta.onet.pl .

            Więcej informacji na temat opracowania literatury do konkursu i odpowiednie oświadczenia można znaleźć na stronie http://www.szkolabor.org/magazyn/schemat.html, a na temat samego konkursu na stronie  http://www.szkolabor.org/konkurs_his.html oraz  http://www.gil.org.pl/.



Zapraszamy do udziału

